

Errata (Second Printing, 2018)

The following were corrected for the second printing with minor revisions. Major revisions (significant changes to family, genera, and species) will be incorporated into a second edition anticipated in 2020.

- P. 4** Corrected Harrington biography (I had that he obtained all three degrees at the University of Northern Iowa but he got his MS and PhD at the University of Iowa)
- P. 5** More detailed legend for the plant zones in Colorado
- P. 42** Line 62b: "10 or less" changed to "10 or fewer"
- P. 49** Huerfano County added to *Marsilea vestita* distribution map
- P. 67** Huerfano County added to *Sagittaria cuneata* distribution map
- P. 68** Expanded *Allium* descriptions, and moved *Allium brevistylum* distribution map to *A. brandegeei*
- P. 70** Added Phillips and Morgan counties to *Amaranthus albus* distribution map
- P. 70** Added Pueblo County to *Amaranthus blitoides* distribution map
- P. 79** Added Eagle County to *Berula erecta* distribution map
- P. 94** In description of Araceae: "an utricle" changed to "a utricle"
- P. 96** Involucre bracts to involucral bracts for the Asteraceae key
- P. 107** Line 2b: "perennials" misspelled and changed to perennials
- P. 115** In description of *Antennaria rosea*: "wooded forests" changed to "forests"
- P. 116** In description of *Arnica*: "leaves mostly, simple" changed to "leaves mostly opposite, simple"?
- P. 133** *Cirsium* key – *Cirsium hesperium* added, *C. eatonii* removed (does not occur in Colorado), *C. arizonicum* var. *bipinnatum* changed to *C. clacareum*, *C. scariosum* split into *C. scariosum* and *C. acaulescens*
- P. 136** In description of *Cirsium vulgare*: flowering time missing and added
- P. 139** Huerfano County added to *Symphyotrichum boreale* distribution map
- P. 143** Erigeron key amended to begin with species with ray flowers absent
- P. 143** Line 11a: "little if any reduced above" changed to "few if any reduced above"? "leaves slightly reduced above, or not reduced above"?
- P. 144** Line 24b: "at above the middle" changed to "above the middle"?
- P. 145** Line 37b: "if oblanceolate and wider than at least some with 3 nerves" changed to "if oblanceolate and wider than 20 mm, then at least some with 3 nerves"?
- P. 166** Added Jefferson County to *Laennecia schiedeana* distribution map
- P. 167** Huerfano County added to *Liatris ligulistylis* distribution map
- P. 172** *Packera mancosana* added
- P. 176** *Pseudopnaphalium macounii* leaf measurements changed from mm to cm
- P. 211** Updated the *Mertensia* key to incorporate the most recent taxonomic treatment (no distribution maps yet)
- P. 231** Rio Grande County added to *Ceratophyllum demersum* distribution map
- P. 243** *Lepidium chalepense* spelling corrected
- P. 249** Garfield County added to *Physaria vicina* distribution map
- P. 262** Huerfano County added to *Lobelia siphilitica* distribution map
- P. 266** Added Boulder County to *Symphoricarpos rotundifolius* distribution map
- P. 266** In description of *Symphoricarpos rotundifolius*: "5500-11,00 ft." changed to "5500–11,000 ft."
- P. 276** Line 11b: "Czlyx" misspelled and changed to "Calyx"
- P. 281** In description of Chenopodiaceae: "an utricle" changed to "a utricle"
- P. 287** In description of *Chenopodium*: "an utricle" changed to "a utricle"
- P. 295** In description of *Salsola tragus*: "Plate 29" changed to "Plate 28"
- P. 295** In description of *Sarcobatus vermiculatus*: "Plate 29" changed to "Plate 28"
- P. 296** Huerfano County added to *Suaeda calceoliformis* distribution map
- P. 296** Huerfano County added to *Suckleya suckleyana* distribution map
- P. 300** Archuleta County added to *Cuscuta occidentalis* distribution map
- P. 302** Huerfano County added to *Forsellesia planitierum* distribution map
- P. 316** Huerfano County added to *Carex atherodes* distribution map
- P. 317** Rio Grande County added to *Carex bebbii* distribution map
- P. 317** Huerfano County added to *Carex crawei* distribution map
- P. 319** *Carex diandra* elevation changed to 10,500 maximum
- P. 320** Huerfano County added to *Carex emoryi* distribution map
- P. 325** Huerfano County added to *Carex interior* distribution map
- P. 325** Huerfano County added to *Carex magellanica* distribution map
- P. 325** Huerfano County added to *Carex parryana* distribution map
- P. 328** Huerfano County added to *Carex saxatilis* distribution map
- P. 334** Huerfano County added to *Eleocharis acicularis* distribution map
- P. 335** Huerfano County added to *Eriophorum angustifolium* distribution map

- P. 341** Huerfano County added to *Elatine brachysperma* distribution map
- P. 376** Added Gunnison County to *Astragalus cibarius* distribution map
- P. 385** Fixed *Astragalus racemosus* key to varieties to accommodate western slope plants
- P. 385** Removed Montrose County from *Astragalus robbinsii* map. A small *A. scopulorum* was misidentified as *A. robbinsii*
- P. 401** Huerfano County added to *Oxytropis splendens* distribution map
- P. 407** *Trifolium attenuatum* had a comma incorrectly placed behind the scientific name
- P. 408** Added Gunnison County to *Trifolium kingii* distribution map
- P. 415** *Berula erecta* and *Cymopterus montanus* photos updated in Plate 6
- P. 416** *Osmorhiza occidentalis* added to Plate 7
- P. 419** *Cirsium scariosum* added to Plate 10
- P. 420** *Erigeron elatior* added to Plate 11, *Erigeron flagellaris* photo updated
- P. 439** *Rhodiola rhodantha* was misidentified in the plate
- P. 440** Spikelets added to *Carex perigynia* plates
- P. 486** Huerfano County added to *Frankenia jamesii* distribution map
- P. 491** Huerfano County added to *Gentiana thermalis* distribution map
- P. 492** In description of *Geranium*: "bienniasl" misspelled and changed to "biennials"
- P. 499** Rio Grande County added to *Elodea canadensis* distribution map
- P. 504** Rio Blanco County added to *Phacelia ivesiana* distribution map
- P. 510** In description of *Juncus*: "capsules equal or shorter than" changed to "capsules equal to or shorter than"
- P. 510** Huerfano County added to *Juncus ensifolius* distribution map
- P. 512** Huerfano County added to *Triglochin maritima* distribution map
- P. 519** in common name for *Physostegia parviflora*: "WESTERN FLASE DRAGONHEAD" changed to "WESTERN FALSE DRAGONHEAD"
- P. 522** Rio Grande County added to *Utricularia vulgaris* distribution map
- P. 531** Huerfano County added to *Callitriche hermaphroditica* distribution map
- P. 543** Rio Grande County added to *Glaux maritima* distribution map
- P. 552** In description of *Epilobium ciliatum*: "longitudinally finely ridges" changed to "longitudinally finely ridged"
- P. 562** Gunnison County added to *Corallorhiza striata* distribution map
- P. 566** changed "galea" in *Castilleja* key to beak
- P. 569** Name *Castilleja sulphurea* changed to *Castilleja septentrionalis*
- P. 569** spelling of *Castilleja rhexifolia* inconsistent: species name changed to "*Castilleja rhexiifolia*"
- P. 571** Removed Lincoln County from *Pedicularis procera* distribution map
- P. 581** In description of *Callitriche*: "ovary 4-loculed with false septae" changed to "ovary 4-loculed with false septa" (plural septum = septa)
- P. 583** Larimer County added to map of *Linaria canadensis*
- P. 598** Authority for *Veronica americana*: "Schwien. ex Benth." changed to "Schwein. ex Benth."
- P. 625** Huerfano County added to *Calamagrostis stricta* distribution map
- P. 631** In description of *Elymus*: "lemmas awnless or mucronate" changed to "lemmas awned, mucronate, or awnless"
- P. 641** Huerfano County added to *Hopia obtusa* distribution map
- P. 677** Mesa County added to *Linanthus caespitosus* distribution map
- P. 697** *Rumex stenophyllus* changed to be on the western slope (Mesa County)
- P. 700** Huerfano County added to *Potamogeton gramineus* distribution map
- P. 701** Rio Grande County added to *Potamogeton natans* distribution map
- P. 707** *Caltha leptosepala* changed to *Caltha chionophila* (in all references, plates, index too)
- P. 714** Huerfano County added to *Ranunculus hyperboreus* distribution map
- P. 715** Huerfano County added to *Ranunculus testiculatus* distribution map
- P. 726** Line 6a: "4 or less flowers" changed to "4 or fewer flowers"
- P. 735** *Rosa blanda* changed to *Rosa woodsii* (also in plate and all references)
- P. 758** Boulder County added to *Ailanthus altissima* distribution map
- P. 765** Rio Grande County added to *Sparganium angustifolium* distribution map
- P. 769** Huerfano County added to *Phyla cuneifolia* distribution map
- P. 794** *Aquilegia coerulea* added to index

Family key edits:

Fixed key 9 to key out *Cercocarpus montanus* (before could only key out in the woody plant key)

Adjusted woody plant key to include tepals, changed tepals to sepals for some

Anagallis minima added to family Key 10 to key out plants with alternate leaves

Added Urticaceae to key out without stinging hairs too

Split up longer keys to families into subsets

Throughout – Involucre bracts changed to involucral bracts